



昨日重现

将青春留在考场上

文/罗雨璇

“蝉鸣是窗外渐渐倒数的钟声，考卷的分数是往上爬的树藤”，高考是一支夏日的序曲。又到一年六月时，那些尘封的故事再次滚滚而来，又将书页打湿。

夏日的傍晚，卷子总是黏我的手臂。”

班主任满脸春风地跨进教室，冲我们摇了摇手里的试卷：“听说数学老师给每人发了一张卷子，我也给你们一人发一张，好事成双！”

接过老师手中的文综试卷，填信息、看题型、解答问题，一切都是凭着肌肉记忆在进行。夏夜的晚风掀起试卷的一角，黏上我汗嗒嗒的手臂，也不能阻止我在这方小小的纸页上探究谜题，酣畅淋漓地挥洒文笔。

最后一节课记得提前五分钟去占一块篮板。

运动很累，但18岁的少年却喜欢用它来消解学习一天的疲惫。篮球与地面碰撞出交响曲，唱颂着对未来的期许。曾经以为，篮球场哪里都有，和谁一起打都一样。可当真正离开熟悉的场地，身边也不再是那群人时，才知道永远也无法复制粘贴高三偷摸着留在篮球下的快乐记忆。

“少年偏爱摇摇欲坠的日落黄，殊不知此刻拥有的，是一生中最明媚的曙光。”

不知道为什么，好看的日落总是出现在某一个燥热不堪的晚自习，绚丽的晚霞永远打着青春的印记。我们趴在阳台上，一遍遍地背诵着已经翻烂的《必备64首》《小甘随身记》，或粉或紫的光印在脸上，对人生所有的浪漫想象在心里蓬勃生长。

故事的终场我们将一段青春留在了考场上。

“高考后”3个字，不仅是一个抽象的时间节点，更是两段新旧旅程的交汇点。少年还是会背起行囊，带着热血与梦想继续前行，列车的目的地柳暗花明。

如今我们告别高考，站在路的尽头再次回望那场充斥着酸甜苦辣的风雨，好像又闻到了走出考场时雨水混着泥土的香气。

没有人永远18岁，但永远有人18岁，今年奔赴那场盛大宴会的，又是一群青春稚嫩的身影。

人生感悟

高考结束那一天

文/郑雨萌

高考结束的那一天，所有人都很开心，除了我。

小雨在高考第二天淅沥沥地下了起来，英语考完的那一场，却正好是雨过天晴。地上湿漉漉的，水泥地上有一片一片浅浅的积水，乌泱乌泱的学生从教学楼涌了出来，站在学校的大门前，等待铃声响起之后，大门拉开。我和高中最好的朋友站到了最前面，大门拉开的那一刻，我们两个手拉着手，迈着大步，在人头攒动的家长群让开的一条大路上，大笑着第一个跑了出去。那是我对高考的回忆里，最开心的一刻，我以为我们会像彼时的情形一样，迎着光明灿烂的未来，大步朝前奔跑，一路坦途，在所有人的最前面。然而在下一刻，在回家的路上，我紧张地对了英语卷的答案，发现自己失掉了20分以后，我的心情就像窗外又开始下起的细雨一样难言了。

高考不出意外地没有考好。在等待的日子里，无数次抱着侥幸的心理，可结果还是如之前已经算过几十次的那样，给了我当头一棒。每个同学老师都很高兴，除了我。自己不满意、家里人不满意，所有人听过成绩之后都是一脸“短暂惊讶失望之后故作安慰”的没关系，我一遍遍地练习怎么做心理建设，好让我坦然地面对所有人的表情。

现在再谈起那一年、那一天，似乎我还是不能很平静地接受，但也毕竟是接受了。高考的意义就在于，所有人都告诉你它很重要，重要到关乎人生际遇，重要到可以流干自己所有的汗水与泪水，于是成功时我们觉得至此完成人生使命，失败时感觉整个世界都已无望。但，是真的吗？

如果说有什么话要让我对后来的人说，其实只想告诉大家我很喜欢的一个作家曾经说的话，她说，“高考可能是我们青春时代经历过最有悲壮史诗意味的大事件了。其实对于漫长的人生路来说，它只是一座小土丘。只不过，任何一座土丘，只要离得够近，都足以遮挡你全部的视线。”

不管结果如何，明天起来又是崭新的一天，只要生命继续，就还有无限的可能。“悟已往之不谏，知来者之可追”，新一年的高考季，祝大家都可以“嗖”地一下，从小土丘上飞过去。



非常记忆

踏进考场
你就是最棒的

文/李蓉

教室的风扇呼呼作响，夕阳伴着晚自习书页翻过的沙沙声，黑板上写满了各种难题，课桌上堆放着总也写不完的试卷……有关高考的一切都随着时间留在了2021年的夏天。许多人和事都像过眼云烟似的消逝了，但是有些微不足道的往事，却能叫人一直怀念。

“一会去青城公园不？”在临近高考的夜自习与几个好友相约，偷偷溜出学校，扫码，骑上共享电动车，肆意奔走，卸下压力。感受风的速度，眺望星空，听从内心的声音。游玩的紧张刺激与学习的担忧焦虑交织在一起，构成高考前夕与众不同的滋味。

“踏进考场你就是最棒的！”在烈日下晒得通红的班主任杨老师紧紧地抱着我，在耳边鼓励着即将迎接数学挑战的我。后来看到家长群里的消息，才知道杨老师在我们陆续踏入考场后，一直不舍离开，在烈日下等着她的孩子们传来好消息，一直陪伴我们到考试结束。

“别紧张，放松，相信自己一定行！妈妈在外面等着你。”为了我的高考，妈妈一个月前就开始紧张筹划，细致安排住所饮食和一切杂务。“恭喜宝贝，即将进入一个新的阶段。”高考结束后轻松欢快地迈出考场，面对茫茫的人海，突然眼前出现一束花，“爸爸妈妈希望你折桂夺魁，在未来继续加油！”抱着我人生中的第一束花，与我拼搏奋斗的3年，1000多个日日夜夜的努力再见。

凡是过往，皆是序章。高考并不意味着终点，而是我成长的见证。在这过程中有自己的努力拼搏、家人的付出、老师同学的陪伴。虽然高考很累，但正是这让人难以忘怀，成为生命里刻骨铭心的回忆。

正在全力以赴的同学们，你们的今天是无数人羡慕怀念的昨天，哪怕此刻的你觉得迷惘、不知所措，哪怕只是凭着惯性往前走，但总有一天会在跌跌撞撞中找到目标，从此一步一个脚印，坚定地迈向前方。

乾坤未定，你我皆是黑马。

加油！